Анализ внеклассного спортивного  мероприятия                                                             «День туризма и здоровья».
В соответствии с годовым планом школы на 2017-2018 уч. год 16 сентября 2017г. было проведено общешкольное спортивное мероприятие «День туризма и здоровья».  
Учителем физического воспитания МКОУ СОШ №6 Борисенко Натальей Олеговной  совместно с судейской коллегией соревнований было разработано Положение о проведении «Дня туризма и здоровья».  В спортивном мероприятии приняли участие 564 обучающихся школы из 5 – 11 классов,  96 родителей,  40 педагогов и медицинский работник. Данное мероприятие проходило на территории детской турбазы  «Кизиловка».  
Цели и задачи:
1. популяризация физкультурно-оздоровительной и  спортивной деятельности образовательного учреждения,  пропаганда здорового образа жизни и привлечение детей к систематическим занятиям физической культурой, спортом и туризмом.
2.  Формирование навыков  выживания в экстремальных условиях.
3. Развитие  моральных  качеств и духовное воспитание подрастающего поколения.
4. Повышение  спортивного и туристского мастерства и выявление сильнейших команд.
За две недели до проведения мероприятия учащиеся и классные руководители были ознакомлены с Положением о соревнованиях. Ребята должны были подготовить речёвку, придумать девиз,  нарисовать плакат на тему «Спорт -альтернатива пагубным привычкам», распределить обязанности. В сопровождении классных руководителей, родителей и администрации школы участники соревнований направились к месту слета. 
В 10-00 утра команды выстроились на линейку. Главный судья, директор школы, поздравил ребят с началом соревнований, представил судей, рассказал о правилах безопасности на поляне слета.  В 10-30 была проведена жеребьёвка команд. Программа слета была напряженной и насыщенной.  Участники соревновались в следующих спортивных дисциплинах: 
· Туристская эстафета (командное прохождение)
· Соревнования по ориентированию и топографии
· Соревнования водоносов
· Соревнования костровых
· Соревнования по набиванию мяча
· Соревнования по прыжкам на короткой прыгалке.
· Соревнования по строевой подготовке.
· Конкурс краеведов
· Конкурс юных биологов
· Конкурс художественного творчества
· Конкурс плакатов
· Конкурс речёвок
· Конкурс «большого бутерброда»
Спортивно - туристские соревнования и конкурсы показали следующее: 
· Достаточно высок уровень командного прохождения туристкой эстафеты. Ребята умело используют туристское снаряжение, делают мало технических ошибок. При прохождении этапов «навесная переправа» и «маятник» умело используют спортивные навыки и помощь команды. 						        При прохождении этапа «преодоление  условного болота по кочкам»  юные туристы показали умение хорошо сохранять равновесие, продумывать свои действия, проявляя при этом выдержку и спокойствие.					                     
На этапе «переноска пострадавшего» ребята показали умелые навыки оказания доврачебной помощи и хорошую физическую подготовку. 
Победителей  в туристской эстафете определяли по параллелям классов.
· В соревнования по ориентированию и топографии ребята продемонстрировали достаточно хорошие знания: умение ориентироваться на местности, определять азимут, читать топографическую карту. Этому способствовали занятия  с юными туристами, которые проводил в течение учебного года учитель географии.
· Весело и интересно проходили шуточные соревнования водоносов, которые переносили ложкой воду и пытались наполнить стакан. Здесь необходима была выдержка, внимательность, аккуратность и командный дух.
· Соревнования костровых показали умение ребят правильно складывать дрова для костра, чтобы он быстрее разгорелся, и зажигать его с 3-х спичек без применения легко воспламеняемых средств. Эти навыки  пригодятся им в экстремальных условиях.
·  Спортивные соревнования  по набиванию мяча и прыжкам на короткой прыгалке показали ловкость и хорошую физическую подготовку учащихся. Этому способствовали регулярные занятия на уроках физической культуры.
· Соревнования по строевой подготовке были включены в программу слета первый раз. Классы, в которых проходят уроки ОБЖ, показали хороший результат, а те классы, в которых этого предмета нет (5-7), показали недостаточную подготовку.
· Неплохо команды справились с заданиями краеведческой викторины на знание родного края. Это показало, что ребята знают свою республику и любят свою малую родину.
·  Конкурс юных биологов показал, что победителями стали те участники слета, для кого предмет биология является самым любимым и интересным.
· Конкурс художественного творчества заключал в себе задание сделать поделку из любого природного материала на поляне слета. С этим заданием все команды справились без исключения очень хорошо.
· Каждый год на слете проводится конкурс туристических газет и плакатов. Командам предлагалось принести с собой плакат на тему: «Спорт-альтернатива пагубным привычкам». Оценивалось соответствие темы, информативность, оформление, оригинальность. Все команды представили интересные плакаты.
· [bookmark: _GoBack]В конкурсе речёвок  с увлечением  участвовала вся команда. Текст речёвки составлялся заранее. Учитывалась оригинальность текста и эмоциональность выступления. Многие речёвки получили высший бал.
· И, конечно, самый интересный конкурс – «конкурс большого бутерброда». Вот где проявилась вся фантазия и мастерство участников! Каких только бутербродов не принесли на судейский стол ребята. А ведь бутерброд должен был быть не только красивым, но и вкусным. Так что победили далеко не все команды. 
· Проведение туристско-спортивных соревнований позволило выявить, что стало меньше замечаний по организации туристских навыков и быта. Участники выполняют все правила поведения в лесу и на поляне слета, правильно организуют бивуак, соблюдая пожарную безопасность.
· После подсчета набранных балов определились победители слета.
Среди 5-х классов:  1 место -5 «А», 5 «В»
Среди 6-х классов :  1 место -6 «А»
Среди 7-х классов:   1 место – 7 «Б»
Среди 8-х классов:  1 место – 8 «А», 8 «Б»
Среди 9-х классов: 1 место- 9 «Г»
Насыщенная и сложная программа спортивно - туристских соревнований позволила выявить некоторые недостатки в подготовке детей: 
· Имеются ошибки в преодолении навесной переправы, прыжке маятником, преодолении  условного болота.
· Недостаточная физическая подготовка детей (некоторые участники на дистанции шли пешком, а необходимо было бежать).
· Неумелое использование некоторыми участниками туристского снаряжения.
В новом учебном году педагогам необходимо обратить внимание на эти недостатки и улучшить качество подготовки обучающихся.
	На слете ребята отдохнули, весело и интересно провели время, получили положительные впечатления  и эмоции, нашли новых друзей, пополнили свои знания, приобрели много полезных навыков и умений. Все высказали пожелания прийти на туристский слет в следующем году.  
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