О поступлении и расходовании внебюджетных средств для развития школы в 2018-2019 учебном году

Всего поступило на внебюджетный счет школы с 1 сентября 2018 года по  1 сентября 2019 года – 238 500 рублей. 
В виде  оказания  спонсорской помощи школе были организованы   работы и услуги:  работы по капитальному ремонту санитарного узла для мальчиков на 1 этаже школы, капитальный ремонт коридора  4 этажа с заменой 18 входных кабинетных дверей, с установкой подвесного потолка, ремонт с установкой подвесного потолка лестничного пролета 3-4 этажа, реконструкция кабинета английского языка на 4 этаже с его расширением и капитальным ремонтом, ремонт в 10 помещениях (4 кабинета начальных классов, кабинет кабардинского языка, кабинет русского языка и литературы,  кабинет математики, кабинет ОБЖ, кабинет английского языка, служебное помещение учителей математики), капитальный ремонт стоматологического кабинета школы. Проведена циклевка кабинета начальных классов, физики, кабардинского языка, русского языка и литературы.	Установлены 13 камер видеонаблюдения в помещении школы и 1 камера во дворе школы. Приобретены 20 комплектов школьной мебели на 40 ученических мест, 3 компьютера, монитор для просмотра камер видеонаблюдения.  Приобретены или установлены шкафы в 5 учебных классах. Изготовлены и установлены два баскетбольных щита. Приобретен комплект наглядных пособий для кабинетов кабардинского языка и литературы, истории и культуры народов КБР. Ремонт холодильной камеры и замена раковины в столовой.  А также осуществлены подписка, содержание сайта, канцтовары, хозтовары  и т.д.).
Проведены работы по ремонту кабинета русского языка, истории, математики с заменой светильников и установкой подвесного потолка. Установлены шкафы в 2 учебных классах. Изготовлены и размещены 8 информационных стендов. Осуществлены спил трех деревьев на прилегающей к школе территории  со стороны улицы Кабардинская оказана помощь родителя Золоевой Елены Николаевны. 
Оказана помощь родителями обучающихся. Губжоковой Риммой Хасанбиевной – мебелью б/у. В ремонте классов приняли участие: Сумаев Али Харунович, Черкесов Назир Владимирович, Багиева Елена Мухарбиевна

В сентябре 2018 – августе 2019  года из внебюджетного счета было потрачено – 167 356 рубля.
Из них: 
на техобслуживание тревожной кнопки и охрану объекта – 54 497 рублей;
доступ к Интернету – 17 933 рублей;
сбор и утилизация люминисцентных ламп –1 350 рублей;
заправка картриджей – 5 000  рублей;
оплата подписки ИТС 1С – 35 591 рубль; 
оплата подписки – 11 748 рублей;
медосмотр – 6237 рублей;
приобретение компьютера – 35000 рублей.

Остаток на 1 сентября 2019 г – 71 114 рубля 















О поступлении и расходовании бюджетных средств для развития школы в 2018-2019 учебном году
Всего поступило бюджетных средств с 1 сентября 2018 года по  1 сентября 2019 года – 4 818 845  рублей
Из них на ремонт мягкой кровли – 430 500 рублей
На установку ограды – 598 222 рублей
На подготовку команды школы к участию во второй ежегодной военно-патриотической игре старшеклассников Союза городов воинской славы «Наша сила в единстве!», которая состоялась с 29 сентября по 04 октября 2019 г., в г. Грозный, Чеченской Республики (закупки 20 комплектов военно-полевого обмундирования для старшеклассников школы, а также 10 автоматов Калашникова (учебный) – 294 000 рублей.
На приобретение учебников – 3 496 123 рубля
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