Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение 

«Средняя общеобразовательная школа № 6 г. с углубленным изучением 

отдельных предметов» г.о.  Нальчик

ПРОТОКОЛ № 5
заседания Управляющего совета МКОУ «СОШ № 6 г. Нальчика»
15.03. 2017 г.                                                                                       
г. Нальчик

Председатель - Масаев М.Б. 

Секретарь - Лихицкая И.В. 
Присутствовали: Масаев М.Б.,  Борокова Д. Н., Зеленская Л.Г., Золоева Е.Н., Османова С.А.,  Альтудова М.М.,  Закореева С. М.,  Хуранова  Т.А.. Лихицкая И.В., Текуев А.Л.
Повестка дня:

1. О комплектовании классов в 2018 - 2019 учебном году. 

2. О режиме работы в 2018 - 2019 учебном году.

3. Организация работы по подготовке к прохождению ГИА – 2018.

4. О согласовании перечня учебников из числа рекомендованных (допущенных) Министерством образования РФ при реализации программ начального общего, основного общего и среднего общего образования в МКОУ «СОШ № 6» г.о. Нальчик на 2018 - 2019 учебный год.

5. Об утверждении и согласовании локальных актов школы.

6. Разное

- об организации работы по обеспеченности учебниками в 2018-2019 учебном году 

- о привлечении внебюджетных средств (добровольных пожертвований)

- о проведении ремонтных работ в летний период

- об установке турникетов в школе

- о подписке на издания на 2 полугодие 2018 года

- о кандидатуре для участия в ПНП «Образования» в 2018 году от МКОУ «СОШ № 6»

СЛУШАЛИ по первому вопросу Хуранову Т.А.. - заместителя директора  МКОУ СОШ № 6 г. Нальчика О комплектовании классов в 2018 - 2019 учебном году 

ПОСТАНОВИЛИ: считать согласованным с Управляющим Советом порядок комплектования классов в 2018 - 2019 учебном году 

СЛУШАЛИ по второму вопросу Хуранову Т.А. - заместителя директора  МКОУ СОШ № 6 г. о режиме работы в 2018 - 2019 учебном году.
ПОСТАНОВИЛИ: согласовать предложенный режим работы МКОУ СОШ № 6 г.о. Нальчик в 2018 - 2019 учебном году.

СЛУШАЛИ по третьему вопросу - Лихицкую И.В заместителя директора  МКОУ СОШ № 6 г. Нальчика об организации работы по подготовке к прохождению ГИА – 2018.

ПОСТАНОВИЛИ: принять к сведению информацию об организации работы по подготовке к прохождению ГИА – 2018.

СЛУШАЛИ по четвертому вопросу информацию педагога-библиотекаря   МКОУ СОШ № 6 г. Нальчика Хапову Н.А. о согласовании перечня учебников из числа рекомендованных (допущенных) Министерством образования РФ при реализации программ начального общего, основного общего и среднего общего образования в МКОУ «СОШ № 6» г.о. Нальчик на 2018 - 2019 учебный год.

ПОСТАНОВИЛИ: принять к сведению информацию и согласовать перечнь учебников из числа рекомендованных (допущенных) Министерством образования РФ при реализации программ начального общего, основного общего и среднего общего образования в МКОУ «СОШ № 6» г.о. Нальчик на 2018 - 2019 учебный год.

СЛУШАЛИ по пятому вопросу информацию Лихицкую И.В заместителя директора  МКОУ СОШ № 6 г. Нальчика 
ПОСТАНОВИЛИ: принять к сведению информацию по данному вопросу и согласовать отчет по самообследованию МКОУ «СОШ № 6» за 2017 год.
СЛУШАЛИ по шестому вопросу информацию директора  МКОУ СОШ № 6 г. Нальчика Текуева А.Л., Молоканову Ж.Г., Закорееву С.М.,  
Выступили:
ПОСТАНОВИЛИ: принять к сведению информацию директора школы. 
Организовать работу в классных коллективах членами Управляющего Совета направленной  на повышение обеспеченности обучающихся учебниками в 2018-2019 учебном году.

Организовать в апреле 2018 года акции «Подари учебник школе» и «Подари библиотеке – детскую книжку» для пополнения школьного фонда детской литературой.
Провести презентацию, изданной книги «Шестая школа в лицах и событиях» 19 апреля 2018 года в 15.00 в актовом зале школы.

Управляющему совету совместно с педагогом - библиотекарем организовать подписку на газеты и журналы на 2 полугодие 2018 года.

Принять к сведению информацию о ходе привлечения внебюджетных средств (добровольных пожертвований) в текущем учебном году.

Организовать в летний период проведение ремонтных работ в коридорах школы за счет привлеченных сил и средств  (добровольных пожертвований).
На родительском собрании проинформировать родителей обучающихся о проведенной работе по привлечению добровольных пожертвований и планируемых расходах на подготовку школы к новому 2018-2019 учебному году.
Организовать установку электронных проходных при входе в здание школы. 
Организовать установку камер видеонаблюдения на всех этажах школы, а также в столовой и холлах школы.

Согласовать кандидатуру Ульбашевой С.Н. – учителя балкарского языка и литературы для участия в ПНП «Образование» в 2018 году.
Согласование путем голосования, 

За «8», воздержались «О», против «О»
РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО.
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Председатель управляющего совета                                                  М.Б. Масаев

Секретарь Управляющего совета                                            И.В. Лихицкая 

