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по истории  России 10 класс на 2019-2020 учебный год
       Программа курса «История России» составлена на основе положений Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования (2010), названной Концепции учебно-методического комплекса по отечественной истории (2014), в которой, с учётом подходов современной исторической науки, охарактеризовано содержание школьного курса отечественной истории, а также Примерной образовательной программы основного общего образования (ПОП ООО, 2015) 
  Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования утверждён приказом Министерства образования и
науки РФ от 17.12.2010 г. Концепция учебно-методического комплекса по
отечественной истории в соответствии с распоряжением Министерства образования и науки РФ (от 21 февраля 2014 г.) является основой для отбора образовательных программ основного общего и среднего общего образования. 
В рабочей программе соблюдается преемственность с примерными программами начального общего образования, в том числе и в использовании основных видов учебной деятельности обучающихся.
Рабочая программа конкретизирует содержание предметных тем образовательного стандарта, дает распределение учебных часов по разделам с учетом логики учебного процесса, возрастных особенностей учащихся. 
В соответствии с учебным планом МКОУ «СОШ № 6» на 2019-2020 учебный год, программа рассчитана на 40 учебных часа из расчета 2-х учебных часов в неделю и предназначена для учащихся 10-х классов.
Программа ориентирована на работу на УМК:
· Учебник: В.А.Никонов, С.В.Девятов «История России с 1914-начало 21 века» в 2 частях.
Программа включает в себя разделы:
Основные результаты изучения предмета на нескольких уровнях: личностном, метапредметном и предметном; дается общая характеристика курса, его место в учебном плане, отличительные особенности программы.
«Основное содержание», где представлено изучаемое содержание, объединенное в содержательные блоки.
«Тематическое планирование», в котором дан перечень тем курса м число учебных часов, отводимых на изучение каждой темы.
