О поступлении и расходовании внебюджетных средств для развития школы в 2023-2024 учебном году

Всего поступило с 1 сентября 2023 года по  1 сентября 2024 на внебюджетный счет школы – 8500  рублей.
В виде  оказания  спонсорской помощи школе были организованы   работы и услуги: проведены работы по косметическому ремонту в помещениях (трех спортивных мини-залах, помещения для буфета на цокольном этаже; заменены унитаз на втором этаже и два унитаза в туалетных комнатах на 4 этаже). 
[bookmark: _GoBack]Заменены 15 парт и 30 стульев в кабинете биологии. Осуществлен ремонт мебели (парты и стулья) в кабинете английского языка. Осуществлен ремонт кабинета на 3 этаже и его оснащение мебелью (шкаф, стол, тумба, 4 табуретки, 4 ученических стола). Осуществлен ремонт двух проекторов. Установлены 2 камеры в гардеробе со встроенными микрофонами. 
Произведена замена дозаторов подачи мыла в туалетных комнатах. Приобретены 4 МФУ в кабинет английского языка, математики, истории и бухгалтерию; 3 компьютера для кабинета математики, учительской комнаты и бухгалтерии; 2 проектора для кабинета истории и английского языка; принтер в кабинет кабардинского языка и литературы;  3 холодильника (один в медицинский кабинет), 2 микроволновки, кулер; кипятильник  для столовой; одна стойка для микрофона, три колонки для компьютера, картридж для МФУ; 2 стола для медицинского кабинета; пылесос для библиотеки; спортивный инвентарь (мячи, ракетки).
Осуществлена закупка двух диванов для кабинета психолога и учительской комнаты и журнального столика для кабинета психолога; 5 офисных кресла для учителей; 6 табуреток для кабинета соц.педагога. Приобретен материал для уроков труда (металл) и оснащение кабинета (гладильная доска, утюг, обогреватель). Приобретена и установлена велопарковка.
Осуществлена замена баннера на сцене в актовом зале школы.	Осуществлены	расходы на организацию и проведения городского конкурса молодых педагогов «Открытие» (рамки для грамот, оформление сцены и входа, призы, бумага и т. д.) А также осуществлены затраты на подписку, содержание сайта, канцтовары, хозтовары  и т.д.). 
Получены для школьного театра: телевизор, аудиосистема, прожекторы, ноутбук, видеокамера, фотоаппарат зеркальный, стойка для фотоаппарата, звуковой микшер, ресивер к телевизору, мышка.

В сентябре 2023 – августе 2024  года из внебюджетного счета было потрачено – 77 337 рублей.
Из них: 
приобретение канцтоваров и хозтоваров – 50 337 рублей;
ремонт проекторов – 13 250 рублей;
заправка картриджей – 13750 рублей.

Остаток на 1 сентября 2024 г – 28 633 рубля 



О поступлении и расходовании бюджетных средств для развития школы в 2023-2024 учебном году
Всего поступило бюджетных средств с 1 сентября 2023 года по         1 сентября 2024 года – 4 556 207 рублей.
Из них на приобретение учебников – 4 556 207 рублей.

